

展茅141块抛荒地复垦重焕生机

2021年至2023年全市累计整治抛荒耕地18965亩

□记者 丛琳

本报讯 这几天,位于普陀区展茅街道翁家岙的嘉嘉家庭农场,农场负责人翁雪飞忙着收割土豆。她种的3个土豆大棚,预计收成有200余公斤。收成并不算理想,可她对未来充满信心:“再过一两年,产量会上来的,起码翻一番。”

据介绍,就在半年前,这家农场所在的地块还是一片无人问津的抛荒地。翁家岙本地人翁雪飞得知街道推出土地流转政策后,第一时间报名。去年11月,她跟街道签约,承包了48亩抛荒地搭建农场;12月,

第一批土豆种子播撒,又相继种了西蓝花、小番茄、玉米、小青菜、西瓜等蔬菜瓜果。眼下,不少农作物将迎来丰收季,翁雪飞打算部分供应自家经营的餐厅,部分流入市场销售。

得益于展茅街道大力实施农田环境整治行动,不少抛荒地和闲置农田被“盘活”,复垦种上了各类作物蔬菜,重焕土地生机。

位于“田园牧歌”的现代农业科技园内,各种农作物长势喜人,园区内拥有连栋薄膜温室大棚、无土栽培技术、自动化智能管控等新型技术设备、智能系统,让农业种植更加

智慧、便捷。在晓辉畈,100亩麦田一片绿油油,四周建起了现代化水泵房,1000米长的引水渠正在挖建。

据了解,展茅街道拥有稳定耕地7200余亩,其中永久性农田6100余亩。由于部分耕地位置偏僻、灌溉条件差,被长期撂荒或不成规模分散种植。近年来,展茅实施农业“双强”行动,进行土地“非粮化”整治、高标准农田整治,制定《乡村振兴农业发展扶持管理办法》和《“和美乡村”农田环境整治实施方案》等复耕方案,推进农业数字化改革,对抛荒地相对集中区域进行土地流转工作。

过去4年来,展茅街道共整治抛荒地141个地块,共计654亩,流转率近90%。街道还持续推进农田提升改造,今年计划投资350万元新建张家、柴家、翁家岙、田公岙“高标准农田”628亩,明年将在田公岙区域建设1000亩“绿色农田”。

记者从市农业农村局了解到,2021年至2023年我市累计整治抛荒耕地18965亩。今年初,我市对主干道沿线耕地开展了抛荒大排查,发现抛荒耕地1349.19亩,经地方核实,其中具备复耕复种条件的有525.92亩,计划今年4月底前完成整治。



黑天鹅作客小干岛

昨天,在新城小干岛一处湿地中,几只黑天鹅在水中悠闲地浮游觅食。摄影 记者 陈永建

新城交警昨开展未系安全带专项整治行动

一天内查获69名司乘人员未系安全带

□记者 陈斌娜

本报讯 昨天,新城交警大队在辖区内开展未系安全带专项整治行动,共查获69名司乘人员未系安全带,其中乘客未系安全带占七成以上。

当天上午9时多,新城交警大队

兵分3路,设卡点对来往车辆进行检查。在定沈路与合兴路十字路口,一辆棕色SUV轿车在交警指挥下行至路边靠停,车上共有司乘人员3名,除司机外,副驾驶和后排乘客均未系安全带。记者随同采访的半小时里,交警在该路口卡点共查获5辆车,“抓到”的基本是乘客未系安全

带。“从检查情况来看,乘客系安全带的主动性不强。尤其后排乘客,系安全带意识几乎为零。”新城交警大队民警楼泽宇介绍说。

据悉,此次专项整治行动以重点路口、路段为整治区域,对私家车、小型客车等车辆的驾驶员及乘客规范使用安全带进行全面检查,

对未系安全带首次违法的乘客采取教育为主、从轻处罚的方式,引导司乘人员自觉系好安全带。下一步,新城交警大队将持续加大驾乘人员不系安全带的查处力度,还将通过“送课上门”形式,进企业、学校、公交站等地普及乘车系好安全带的重要性及必要性。

我市春季校园餐饮安全检查结果出炉

总体情况良好 仍需不断强化

□记者 陈颖丹 通讯员 朱燕

本报讯 2月26日至3月20日,我市对所有220所大中小学、幼儿园开展了春季开学餐饮食品安全专项检查行动,综合检查评定结果近日出炉。

定海共检查73所学校及幼儿园食堂,城西小学在公办中小学中排名第一;定海区机关幼儿园等13所幼儿园在公办托幼机构中排名第一;田家炳中学在民办学校及幼儿园中排名第一。

普陀共检查57所学校及幼儿园

食堂,普陀小学、城北小学、朱家尖小学在公办中小学中排名并列第一;六横实验幼儿园等4所幼儿园在公办托幼机构中排名并列第一;小奕星实验幼儿园、中旭科创实验学校在民办学校及幼儿园中排名并列第一。

新城共检查35所学校及幼儿园食堂,舟山二小北校区、南海实验学校长峙校区、舟山一小在公办中小学中排名并列第一;御景幼儿园在新城公办托幼机构中排名第一;绿城育华幼儿园在民办学校及幼儿园

中排名第一。岱山共检查32所学校及幼儿园食堂,岱山初级中学和衢山敬业小学在公办中小学中排名并列第一;竹屿新区幼儿园、高亭中心幼儿园在公办托幼机构中排名并列第一;诺亚舟峰景湾幼儿园在民办学校及幼儿园中排名第一。

嵊泗共检查14所学校及幼儿园食堂,海星中学在公办中小学中排名第一;嵊泗实验幼儿园、嵊泗中心幼儿园在公办托幼机构中排名并列第一。全市共检查9所高校食堂,其中

浙江海洋大学定海校区第一食堂、浙江大学舟山校区排名并列第一。

市市场监管局相关负责人表示,此次专项检查情况表明,我市各中小学校、托幼机构的餐饮安全意识不断增强,校园餐饮食品安全总体情况良好。但仍有个别学校、托幼机构仍存在主体责任意识不够强、未及时发现整改风险隐患等问题,已要求相关学校限期整改到位。下一步将联合教育部门,不断完善和强化校园食品安全管理制度,切实守护在校师生“舌尖上的安全”。

为推进“985”行动 注入澎湃的人才动能

□寻常



近日,市新闻传媒中心推出《“三支队伍”服务“985”行动》系列报道,晒出了全市各地各职能部门如何让人才大显身手、各尽其才的新招实招硬招。

从报道中,我们看到了一片热火朝天的景象:定海帮助兴业集团引进全职海外专家,推动鱼油精深加工项目快速进展;普陀城西未来智创城科技人才产业园建设如火如荼,正在推进产学研基地、产业研究院落地;岱山引进高技能人才碳纤维工程化等高层次人才项目,为经济发展注入新动力;博士专家团队常驻嵊泗开展育种育苗科研,带动海水养殖“二次创业”……

现代海洋产业的蓬勃兴起,必须依托于“三支队伍”为代表的高端人才的活力迸发,“大人才观”理念指引下的各类人才的竞相涌现。舟山在引才、育才、聚才、识才、用才、护才方面工作久久为功,从而实现了一场场人才与产业的“双向奔赴”。

发挥人才的“攻坚手”“破冰者”作用,推进“985”行动落地落实,迫切需要我们求贤若渴引才、夯基垒台育才、不拘一格用才、倾心倾情留才,进一步激发人才投身“985”行动的活力,加快提升新质生产力水平,为“勇当先行者、谱写新篇章”注入澎湃的人才动能。

同奔山海,舟创未来。我们期待有更多人才来到舟山建功立业。

海军战士奋力游向落水人员……

军警合力救起一跳海轻生女子

□通讯员 张灵

本报讯 昨天凌晨2时许,一名公安民警来到海军驻舟某部营区门口,要求进入营区内的码头处营救一名落水人员。经部队审批同意后,战士吴杰与民警火速奔往码头。当时海面正值低潮位,距码头地面有三四米高,坠海人员已漂至港区某军舰与码头前沿接缝处。

与民警商量并观察现场情

况后,吴杰脱掉外套纵身跳入海中,奋力游向坠海人员,民警立即将救生圈扔向吴杰。几分钟后,吴杰将坠海人员拽至岸边,并利用救生圈及船扶梯将其固定等待救援。

2时16分,后续支援民警及消防人员进入港区。大约4分钟后,坠海女子成功获救并被送往市中医院抢救。据了解,该女子系与丈夫发生口角纠纷,一气之下在定海海滨公园游艇码头处跳海轻生。

嵊泗全新打造海岛民宿博物馆 位于五龙乡会城村,预计今年9月竣工

□记者 滕海平 通讯员 金晶

本报讯 嵊泗县打造的海岛民宿博物馆项目一期工程已完成,目前二期工程整体进度达到30%,预计今年9月全面竣工,形成一个既美观又实用的特色海洋文化展示空间。

嵊泗海岛民宿博物馆坐落于五龙乡会城村,项目总投资350万元,占地面积192平方米,

为三层楼建筑,总建筑面积556平方米。该项目分二期进行,于去年7月开工,现已顺利建成主体结构,内部设计和装修正在有序推进中。

据了解,该博物馆将融合嵊泗独特的海岛民宿经验,讲述海岛民宿故事,成为海岛民宿文化综合体验空间以及推广嵊泗海岛民宿品牌的重要窗口。

惠飞路提升改建工程加紧推进 明年完工后可实现滨海大道全线贯通

治堵进行时

□记者 邢楠 通讯员 张静

本报讯 滨海大道(新城段西段)惠飞路提升改建工程加紧推进中。昨天上午,在工程三标段兴东路以西的施工现场,多名工人和数台挖掘机正在进行道路平整工作,本周可进入混凝土板浇筑阶段。

据了解,该工程东起浙大路,终点位于军粮供应中心,全长约3800米,主要建设内容包括道路施工、山体开挖、绿化景观、环境提升整治等内容,于去年7月开工,分4个标段实施。目前整项工程已完成总进度的40%左右,预计明年全部完工,届时将实现整条滨海大道全线贯通,进一步提高新城、定海之间的交通效率。

讲文明 树新风 公益广告

文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心